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BILDUNG | FORMATION I BIELI BIENNE
Examen d’admission maturité professionnelle 2

Type Services — 2021

Date:

Branche: Mathématiques

Moyen auxiliaire : Calculatrice de poche sans CAS
Heure: 10h45-12h00 (75 minutes)

Parties de I‘'examen Nbre de Nbre de points
points max. | atteints

Probleme 1 3P

Probléme 2 3P

Probléeme 3 3P

Probleme 4 4P

Probléme 5 3P

Probleme 6 3P

Probléme 7 3P

Probléeme 8 12F

Probleme 9 3P

Probieme 10 2P

Probleme 11 3P

Total 42P

Candidat-e:

Nom:

Prénom:

Lieu d‘examen:

Note :

Caleul de la note d’'examen : (nombre de pts obtenus / nombre de pts maximum) x 5 + 1 ; note arrondie au demi-point.

Veuillez noter dans I'en-téte de chaque feuille d’'examen votre nom et prénom.

Expert 1 : Expert 2 :



Examen d‘admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathematiques

Nom:

Prénom:

Probléme 1 : 3p

Calculer et/ou simplifier

1) —10—(+3)—(—13) =
=go ~2 +42 =

2) [—16— (—10) + 5] =

= ~AJo+ACLT = &

=l

3) —{(4—[-7F(-8)]-2}=

N

,zf%lpﬁ?-:—g-z{
a ) = 7 {)7

5) =

B) —2% = f“éf

CONCHNCIEIEPPS

—2-[-2y+ 4y — (-10y +4y)] =
<2 [ -ty + 72
s =Ry = —-—/,4’/

Bllor
[-4y — [-22 — (~109)]] =

- [ ytzz g0y
= ~AY 23

== A0

—14 = .__”

-2°= —¥

210




Examen d‘admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathématiques

Nom: Prénom:

Probléme 2 : 3p

Effectuer les calculs suivants en indiquant clairement le développement.
Le résultat doit étre sous une forme fractionnaire. Réduire autant que possible.

5 —~ " B
1 E-g-é—— TR £ =2 3 5 M= .= Jo = =
)4‘ 4 i s 5 25 Z.5 el S
1_1 3 5 I
) = e —+2= .
3 b i g /
5 ’2*/]+12, :1_3
'3 £ 2
3 2+2= I 2 -3_ & _ 3
: x A 5 10 &) 2 Ar
EF e 2 o, X
DT 4 : Tz
-
5) o = s I = .t oy Ky
o= _ — it
% ' / y x o
. By S - & 4 B il
BT o e T
2 6/°s8 £ ? : =
-2 ¥, =t _ 7
-k 2 AP 9
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Examen d'admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathématiques

Prénom:

Nom:

Probléme 3 : 3p

a) Multiplier les fractions suivantes par -5 :

- 3 .2 e
=3 2 8

(-5) = =
J

b) Amplifier les fractions suivantes par 5 :
—10 -~ o _6. = ’g __...a
3 AF 1 o

¢) Rendre les fractions suivantes irréductibles :

25 12 80 2O 55
== 1 T g 5= o Z= A2
- 132~ 4/ 252 % 3

d) Ecrire les nombres suivants sous forme fractionnaire :

2zo4 ArooZ polo
0,201 = Aeoo 12,002 = ——— 10,03 = 038z ="
SR Acod Aoe £
Probléme 4 : 4P
Simplifier les expressions algébriques suivantes autant que possible :
—8x+(—7x) - A5 X x+y
= = A — = ont ek Pt el f s, L fre
+b '
2) a_b_ = ov s p ev./—/;?:yfl 22/: G\
i /
gy e PR L. SN .. T
13;Z_ 2x+2y X’Q(}’——*f X "'/
—6x+4x _ ~2X xZ+2x+1 7(7‘- fh’ﬂgii’_{__}_ = Xt

D" ==z =X T T 7 )
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Examen d‘admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathématiques

Nom: Prénom:
Probléme 5 : 3P
Effectuer :
z
D G4y = x Ty 1yt N e e o
2) (a+b) -(a—»h)= x+¢)-(—x+a—-3) =
X Z_ i T 2’» - e
= q = b ==X THOX=SX —OXbeq ¢

3) @x—y)t= %x2~4>7 +/~z' @x+3)-(-3+0) = r6x42x =g 3 X

= Bt aTx =g

Probléme 6 : 3P
Transformer les formules suivantes en isolant chacune des lettres °

Dx—a=—-y+p §=§
ch“—yﬂ_[) xmfz 7_—:,%—2‘2
o = 7<4f —T} - Zr
7 = P -XAYroa =z = &
> = X-—A+ P
t /
2)i=-= ==
100 36'000
ool PRS- ol MOV ol
& | En cé-
Aoy : _ P 'ese t\_
¢ o : e
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Examen d'admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathématiques

Nom: Prénom:

Probléme 7 : 3P

Résoudre les équations suivantes :

1) —10x +3x =2 — 3x —10 = 12 + (—x)
—3X =T-3X A SAL— Y
—Ix 434 =2 X = |THAD
Ba E i x=22 =822
=1 s-i3
2) 5x — 4x = 12 — 9x — 2x =2
-2 —%
O B S
(Ax X =L ®= 6 ngé;
3 [0 S -
FL)L}Q:J g:%/{k . . 5
3) 12y — 5y =1+ 14y — 7y —=- (= — =7

Probléme 8 : 12P

Résoudre les problémes suivants en indiquant clairement le calcul a effectuer

1) Combien de francs suisses CHF sont nécessaires pour acheter
758 dollars américains USS ?

a) si le cours est a 0,94
s £ — O S5p /5 '
_ Pspegy
73 £ —  x = T s uys2 CpF

- ———

g———

b) sile cours esta 1

ESE CHF
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Examen d‘admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathématiques

Nom:

Prénom:

2) On place un capital de frs. 75'000.- pour une année compléte.

3)

Le taux d’intéréts annuel est de 2 V4 %.
a) Calculer I’intérét brut.

LTS
/ l’” L Y
P

74 S - .
ce —_ e AL CHE
o 4

Ao =

e r—

b) Si ce capital est placé pendant 9 mois seulement, quel serait alors I’intérét brut
percu ?

R}
2

= /Z’éli; £3

A'cEi S0

Un capital de frs. 300'000.- , placé pendant une année, a rapporté un intérét brut
de frs. 3'750.-.

a) Calculer le taux d’intérét de ce placement.

P o é_@‘___
e 3 Fadbeo

b) Calculer I'intérét net en tenant compte de I’'impét anticipé de 35 % .

r élh‘)—’riLf—o ’ i
~ e = 2 %5_,597;‘5&

e kil
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Examen d'admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathématiques

Nom: Prénom:

4) Transformer les unités suivantes :

10 dm? = o, 4 m?
1500cm® = A/ & litres
1200 m = A femm
250°000 gr = 250 kg

5) Une voiture roule sur une distance de 750 km en 10 heures.

a) Calculer sa vitesse moyenne.

d o 5B K

_E Ao

A= =

B :—7—{),., Z"““/A

b) Aprés combien de temps la voiture a-t-elle parcouru 37,5 km ?

v

d . -
TR 7 Py B ey

6) Soient les deux suites de nombres ci-dessous :

A‘ o g_zkkm = Z L o 30 L-—rr'wi

A2

7y

| ~

A

-

J

Compléter les cases vides.
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Examen d‘admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathematiques

Nom: Prénom:

Probléme 9 : 3P
On achéte une parcelle rectangulaire de surface 12’000 m?.

a) Donner une largeur et une longueur possible de cette parcelle.

: yoo w |
' /
3o w) | A |7>
1 {
b) Calculer avec les valeurs trouvées le périmétre de la parcelle.

] v >
R 2 RE A LS oo = aTL D Lia ;’[{

|

¢) Un court de tennis a une surface de 600 m?.
Combien de courts de tennis pourrait-on construire sur cette parcelle de 12'000 m* ?

|
[2 O ¢

- = Z < (C;D;,":.J = Hf-{f'f(.‘] /{’r
é‘ C:‘ < [ T
Probléme 10 : 2P
Un triangle rectangle a les dimensions suivantes :
S
3
X
A - . 2
a) Calculer la cathéte x P ¥ ZMC] el B ik
g F g% =%d
2
2 T=2r-g =2 =/6
X =y &un'/;,-;i
b) Calculer le périmétre ainsi que la surface de ce triangle. J% 1 __i
sy e = 3FPES = 42 vald %}7
‘ »
. ? A = A
A e = 3 - Lp s P vl L8N /;[7
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Examen d‘admission MP 2 — Type Services — 2021 Mathématiques

Nom: Prénom:

Probléme 11 : 3P
Un cercle a une circonférence de 40 cm.

a) Calculer son rayon et diametre.

o= zZyAa =2 { ;' = g 3 3
Ll = 7o = [7,! J €t
b) Calculer I’aire de ce cercle.
2 R ;
A:T;‘r' = JF“(:}E% 2 HZE E2 Ewm®
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